

门·徒



U23门将
中超新时尚

郭全博·一九九七年八月三十一日

今年的中超是不同寻常的一届,特殊的赛制、特殊的换人方式,让各球队在用人方针上与以往有所不同。一些球队开始尝试在门将位置启用新人,以华夏幸福的鲍亚雄、富力的韩佳奇为代表的U23门将一次又一次的抓住人们眼球,加上早已成名的国安门将郭全博,他们都展现了惊人的天赋,他们也代表着中国足球的未来。

特别
关注

他的出道即是巅峰

特约记者 袁芳

在本赛季诸多打上比赛的中超U23门将之中,来自北京国安的郭全博是最早有联赛出场经历,同时也是目前相对最被认可的一个。早在2018赛季,当时就为联赛U23政策发愁的国安主帅施密特,力排众议从预备队提拔了仅有20岁的郭全博,并且力压杨智、侯森、池文一、张岩四大高水平门将,一跃从球队第五门将成为国安的主力。

可以说,郭全博的横空出世,在当年解决了国安的U23名额问题,同时他自己也梦幻般地一夜成名,成为了球队的首发。在2018赛季,从未有过任何国字号经历的小郭,也凭借着联赛中的表现,一跃成为了希丁克国奥队的主力门将。

尽管年少成名,并且在亮相中超初期有不错的发挥,但是郭全博也存在一些客观的不足。不足1米85的身高,让他在比赛中更多只能依靠预判扑球,与此同时,郭全博并不是传统意义上的守门员,很多时候他的扑救都是依靠腿、身体来挡球,更像是踢野球的门将。事实上,本赛季国安门将位置竞争仍然非常激烈,邹德海、侯森都具备中超水平,但是由于国安没有稳定的U23出场位置,前场位置大多被外援占据,因此郭全博再

次吃到了政策的红利,成为了国安的主力门将。

本赛季目前为止,郭全博出场七次并且全部首发。尽管受限于本赛季国安后防线不稳,郭全博把守的球门多次被洞穿,但是这并不妨碍他目前球队第一门将的位置。在三名门将水平相当的情况下,热内西奥倾向把U23位置名额留给年轻的郭全博,对此,热帅几次在发布会上坦言,更倾向把机会留给年轻人。

对于郭全博而言,目前他最大的挑战来自于自身的年龄。今年已经23岁的他,下赛季将不再享有U23政策的红利,届时在竞争激烈的国安门将位置上,郭全博是否还能继续获得出场时间和出场机会将成为巨大的挑战。在2比2战平石家庄的比赛中,郭全博被迫出击而导致提前被红牌罚下,让他错过了最近两场比赛的机会。

毫无疑问,有了过去几个赛季的积累和表现,郭全博未来即便是没有了政策红利,依然在国安的门将位置上有竞争力。虽然和杨智、王大雷等球员在他这个年龄时候的水平还有差距,因此对于年轻的小郭来说,他要做的并不是应付比赛,而是迅速积累经验,快速提升自己。至少目前横向比较之下,相比于其他球队的U23门将,郭全博仍然是最具有竞争力,最有可能依靠U23政策提高并成长为球队主力门将的,是年轻一代中的佼佼者。

绿城出品全运乍练,谢峰鼓励他要进国家队

鲍亚雄

首席记者 刘闻超

河北华夏幸福2比0击败上港的比赛中,最亮眼的当属华夏幸福U23门将鲍亚雄,这位之前多少有些名不见经传的年轻门将,整场比赛做出五次精彩扑救,力保城门不失,最终和队友们一起送给上港赛季首场失利。

在本赛季第二轮的那次交手中,上港4比0大胜华夏幸福,阿瑙托维奇与洛佩斯双双梅开二度。那场比赛中,为华夏幸福首发出场的门将是池文一。从比赛经验和实力上来说,池文一作为主力,外界不太会有异议,不过在离开延边队后,池文一的发展轨迹不算特别顺畅,如今在华夏幸福,他也面临着来自鲍亚雄的挑战。此番再度面

对上港,主帅谢峰对阵容进行了一定调整,后防核心任航停赛,张呈栋回到拖后中卫位置,后腰梅米舍维奇与保利尼奥承担了中场攻防组织的重任。半场结束前的进球,为华夏幸福的胜利奠定了基础,当然,即使如此,上港还是能在比赛中体现出整体实力优势。90分钟比赛里,上港有13次射门,这还是在下半场大部分时间里,华夏幸福选择囤积重兵于本方半场的情况下,能够完成对上港的零封,小将鲍亚雄功不可没。

1997年出生的华夏门将鲍亚雄,身体条件出色,心理素质过硬,在面对阿瑙托维奇与胡尔克等人的射门时,展现出了良好的门前反应和扑救意识。鲍亚雄出道自浙江绿城青训系统,不过在当时那支人才济济的浙江队

中,鲍亚雄崭露头角的机会并不算多。同为1997届的球员,在2017年天津全运会男足甲组决赛阶段比赛中,为浙江队镇守球门的是赖金峰,目前效力于福建队。而鲍亚雄则是代表天津队出战。不过受整体实力所限,作为东道主的天津队,并没能能在主场实现突破。

从1993届到1997届,绿城青训系统曾涌现过不少青年才俊,不过其中真正能够活跃在如今中超赛场的并不算特别多,颇为耳熟能详的有上港中卫石柯、华夏中场赵宇豪、国安门将邹德海等人,严鼎皓从葡萄牙回来后如今效力广州恒大,而像童磊等人目前仍在绿城阵中。

对鲍亚雄而言,与上港一战,称得

上是其真正走向顶级联赛舞台的正名之战,在比赛中,他还曾在一次接下胡尔克射门后,拍拍上港队长肩膀的动作,给外界留下较为深刻的印象,体现出不错的大将之风。

赛后,谈及这名小将时,队长张呈栋和主教练谢峰都给予了充分肯定,谢峰鼓励他要把未来的目标设定在国家队。对此,年轻的小鲍没有作答,只是谦虚地表示,自己还有很多需要提高,从位置上来说,门将的成熟期要在30岁左右才会到来,鲍亚雄还有充分的时间成长与积累。

鲍亚雄·一九九七年五月二十三日



低级失误难盖天赋,范帅:他的未来一定伟大

韩佳奇

特约记者 唐青

上周五,在中超第九轮的比赛中,若非守门员韩佳奇的莫名失误,阵容不整的广州富力未必会输掉比赛。不过,大家在赛后都纷纷鼓励这位只有21岁的守门员,而且他在昨晚依然是球队的首发门将。富力主帅范布隆克霍斯特说:“韩佳奇还很年轻,他未来能成为伟大的守门员。”

黑粉也赞“让人淡忘程月磊”

若非韩佳奇出现低级失误,富力至少能在德比中全身而退。赛后的评分中,韩佳奇以56分排在全队最后。失误让韩佳奇不可能得到评分网站的好评,但数据也不会抹杀他的表现。面对广州恒大,韩佳奇单场就完成了六次扑救,其中不乏直面保利尼奥和塔利斯卡。

前九轮,韩佳奇在扑救榜上与河南建业的吴昊并列第一,两人都是扑救29次。而在扑救榜前10位中,只有韩佳奇和鲍亚雄(河北华夏幸福)是U23球员,而韩佳奇比鲍亚雄还小2岁。

正因如此,没人过分追究韩佳奇的失误,而是继续表扬他的发挥。包括范布隆克霍斯特在内。“韩佳奇表现非常好,非常年轻,做出了很多精彩的扑救,”范布隆克霍斯特说,“他接下来还要努力提升自己,未来他能成为伟大的守门员。”出于保护韩佳奇的目的,外界曾疑心范布隆克霍斯特会在昨晚与河南建业的比赛中使用老将程月磊。事实证明,范布隆克霍斯特依然对韩佳奇予以绝对信任。

平心而论,在整体实力上,韩佳奇与程月磊肯定还有差距,韩佳奇能够上位,离不开U23政策的保护。当然,反过来看,富力愿意扶正韩佳奇,也证

明了韩佳奇并不差。韩佳奇用实际行动证明了自己绝不是只是相关政策的受益者,连最喜欢嘲讽富力防线的极端球迷都忍不住表扬韩佳奇,甚至还表示韩佳奇已经让人忘记了程月磊。

目标入选杭州亚运会名单

2008年,受北京奥运会影响,9岁的韩佳奇开始接受专业足球训练。“这个年龄开始踢球其实挺晚的。”韩佳奇说。凭借热爱与坚持,韩佳奇进入了北京青年队。2017年,韩佳奇代表北京U18队参加了天津全运会,全运会结束后,他收到了葡超阿维斯体育抛出的橄榄枝。

18岁的韩佳奇,第一次离家。在葡萄牙,韩佳奇代表阿维斯体育踢过青年赛事,其间还入选了中国U17和U19队。在葡萄牙待了一年半,韩佳奇选择回国,但没人想到他加入了富力。

韩佳奇是富力去年冬窗的引援,当时还不满20岁。韩佳奇说:“我从2017年开始看富力,感觉富力就是中超最特别的存在,踢法风格我很喜欢。”当时,富力主帅还是塞尔维亚人斯托伊科维奇。去年,韩佳奇获得过三次出场机会(中超两次,足协杯一次)。虽然三次出场都以输球告终,但斯托伊科维奇对韩佳奇很满意。“韩佳奇是富力的未来和希望。”斯托伊科维奇不吝对韩佳奇的赞美,但恐怕他也没想到,仅仅一年,韩佳奇就取代了程月磊。只要减少失误,韩佳奇几乎能锁定今年的最佳新秀(U21)。

“我的目标是参加2022年的杭州亚运会,为国效力的感觉是不一样的,穿着印着国旗的球衣,身上就有着荣誉和责任,”韩佳奇说,“我要努力训练,让自己变得更加优秀,这样才有力气去担起这份责任。”



韩佳奇·一九九九年七月三日